
 

 

 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo 

presentano la seguente interrogazione con risposta scritta e pubblicazione 

sul sito comunale 

Oggetto: Interpellanza in merito alla riqualificazione dell'incrocio tra 

via Ratti e la SS33 del Sempione e viabilità del quartiere 

 premesso che: 

● l’incrocio tra via Ratti e la Strada Statale 33 del Sempione rappresenta da anni 

uno dei punti più critici della viabilità cittadina, in particolare per la sua 

pericolosità oggettiva, testimoniata anche dagli incidenti verificatisi nel tempo 

e dalle numerose segnalazioni da parte di cittadini e forze politiche; 

 

● da parte delle forze di opposizione, nel corso degli ultimi anni, sono state più 

volte presentate proposte ed emendamenti volti a richiedere un intervento 

risolutivo e strutturale sull’area, in particolare in sede di discussione dei 

documenti di programmazione (DUP e bilancio); 

 

● risulta attualmente in fase di condivisione tra il Comune di Rho, Città 

Metropolitana di Milano, Regione Lombardia e ANAS un progetto di 

riqualificazione dell’incrocio, tuttora non ufficialmente reso noto né discusso in 

Consiglio comunale; 

 



 

● la situazione dell’area è particolarmente critica negli orari di ingresso e uscita 

scolastica, con pesanti ripercussioni sulla sicurezza di studenti, famiglie e 

residenti e condizioni di traffico caotiche che compromettono la viabilità 

ordinaria; 

 

● nel vigente PGTU – Piano Generale del Traffico Urbano, si fa riferimento a 

possibili soluzioni sull’area, tra cui cambi di senso di marcia e modifiche 

viabilistiche, che tuttavia non affrontano in modo risolutivo il problema della 

carenza di parcheggi, né incidono in maniera efficace sul nodo dell’intersezione 

con la SS33; 

 

tutto ciò premesso, 

interpella il Sindaco e la Giunta per sapere: 

1. Quale sia lo stato attuale del progetto di riqualificazione dell’incrocio tra via 

Ratti e la SS33 del Sempione, e quali siano i soggetti istituzionali formalmente 

coinvolti nel tavolo tecnico in corso; 

 

2. Se sia prevista una condivisione del progetto con il Consiglio comunale e con 

la cittadinanza, e con quali tempistiche; 

 

3. Quali siano le valutazioni dell’Amministrazione rispetto alla pericolosità 

attuale dell’area, e quali azioni urgenti si intendano attuare per garantire 

sicurezza e fluidità del traffico, in particolare negli orari di afflusso e deflusso 

scolastico; 

 

4. Se l’Amministrazione ritenga le soluzioni prospettate nell’attuale PGTU 

adeguate a risolvere le criticità riscontrate e in che modo si intenda affrontare, 

anche in coordinamento con gli enti sovracomunali, il tema della dotazione di 

parcheggi nella zona. 

 

 

I consiglieri comunali 

Stefano Giussani 

Christian Colombo 


